
Rautjärvi saa tuntua kodilta 
meille kaikille

Asukaslehti 3/2025

Mietin hetken, miten esitte-
lyni aloittaisin ja teen sen 
näin: Haluan olla helposti 

lähestyttävä kunnanjohtaja. Kun 
jaamme yhteisen arjen tässä kun-
nassa, eniten merkitystä on sillä, 
että olemme toisiamme lähellä 
ja toisiamme varten. Minulle on 
tärkeää, että tämä kunta tuntuu 
kodilta meille jokaiselle. Yhdessä 
voimme rakentaa sen vetovoimai-
suutta, vahvistaa yhteisöllisyyttä 
ja luoda tulevaisuuden, jossa kai-
killa on hyvä elää.
Olen aloittanut työni uutena kun-
nanjohtajana. Olen iloinen ja kii-
tollinen tästä luottamuksesta ja 
mahdollisuudesta. Minusta tun-
tuu, että olen tullut kuntaan, jossa 
on paljon hyvää energiaa ja vah-
va halu tehdä asioita yhdessä.
Olen tutustunut Rautjärveen jo 
monesta näkökulmasta näiden 
kolmen viikon aikana. On ollut 
hienoa nähdä, miten eri ammatti-

Rautjärven uusi kunnanjohtaja Maija Kääriäinen 
uskoo, että kunnan vahvuus syntyy yhteisestä ar-
jesta, kuuntelemisesta ja yhdessä tekemisestä – 
jokainen kuntalainen on tärkeä osa tulevaisuuden 
rakentamista. Annetaan Maijan nyt puhua omalla 
kielellään: 

laiset työskentelevät aktiivisesti ja 
tiiviisti eri ryhmien kanssa. Samal-
la olen tunnistanut vahvan yhtei-
söllisyyden ja tekemisen tahdon, 
jotka ovat selvästi Rautjärven voi-
mavaroja.
Kotoisin olen Kymenlaaksosta, 
Valkealasta ja maatilan tyttöhän 
mie juuriltani oon. Minulla on pitkä, 
yli 17 vuoden kokemus erilaisista 
johtamis- ja kehittämistehtävis-
tä, joista viimeisin oli Lestijärven 
kunnan hallintojohtajana ja sitä 
ennen Keski-Suomen hyvinvoin-
tialueella. Haluan johtajana olla 
muutoksen mahdollistaja ja joh-
taa palvelevalla otteella edes-
täpäin ja lähellä ihmistä. Koulu-
tukseltani olen terveystieteiden 
maisteri, mutta uralla osaaminen 
on täydentynyt moneen kertaan 
mm johtamisopinnoilla ja pedago-
gisilla opinnoilla.
Minulle johtaminen ei ole vain pa-
pereita, kokouksia ja strategioita 

– vaikka niitäkin tarvitaan. Johta-
minen on ennen kaikkea ihmisiä 
ja arkea: kuuntelemista, yhdes-
sä pohtimista ja päätöksiä, jotka 
tekevät elämästä sujuvampaa 
meille kaikille. Haluan, että voitkin 
aina vetää minua hihasta ja jutella 
kanssani avoimesti, mikä Rautjär-
vellä toimii ja mitä voisimme pa-
rantaa.
Olen saanut työurallani johtaa 
monenlaisia organisaatioita ja 
oppinut, että parhaat tulokset 
syntyvät yhteistyöllä. Täällä Raut-
järvellä se tarkoittaa valtuuston, 
hallituksen, henkilöstön, yrittäji-
en, yhdistysten ja ennen kaikkea 

kuntalaisten kuuntelemista ja mu-
kaan ottamista.
Ensimmäiset työviikkoni olen tu-
tustunut kunnan henkilöstöön ja 
organisaatioon, Rautjärven kau-
niiseen kuntaan ja siellä oleviin 
kohteisiin, yrittäjäillassa yrittäjiin. 
Olen pienessä ajassa huomannut 
miten ammattitaitoinen ja osaava 
henkilöstö meillä on. Haluan tava-
ta mahdollisimman monia teistä 
ja kuulla, mitä juuri sinä ajatte-
let Rautjärven vahvuuksista ja 
mahdollisuuksista
Kiitos jo nyt kaikista lämpimistä 
tervehdyksistä ja viesteistä, joi-
ta olen saanut. Odotan innolla, 

että pääsen tutustumaan teihin 
paremmin – ja että voimme yh-
dessä kirjoittaa seuraavaa lukua 
Rautjärven tarinaan.
Nähdään kunnassa, tapahtu-
missa ja arjen kohtaamisissa – 
tulkaa rohkeasti juttelemaan!

MAIJA KÄÄRIÄINEN 
Kehitysjohtaja 
Kunnanjohtaja 1.2.2026 alkaen

Historiallinen päivä 16.6.2025: vasta valittu kunnanjohtaja Maija Kääriäinen  ja puheenjohtajisto: vas. 
kunnanvaltuuston puheenjohtaja Taina Lonka, kunnanhallituksen puheenjohtaja Josefina Nissilä, kunnan-
valtuuston varapuheenjohtaja Mirja Vaittinen ja kunnanhallituksen varapuheenjohtaja Teemu Europaeus.

Hei rautjärveläiset,

Keskusteluja ja Karjalanpiirakoita

Lukuvuoden aikana Elina ja Lily 
ovat tavanneet useita kertoja. On 
muun muassa käyty ruokakau-
passa, tehty ruokaa, leivottu kar-
jalanpiirakoita, opeteltu ja pelattu 
kortti- ja lautapelejä, leikitty yh-
dessä, käyty hiihtämässä ja pilkil-
lä, Kauneimmissa joululauluissa, 
sekä vietettiin jouluaatto yhdessä. 
”Nämä ovat olleet unohtumatto-
mia kokemuksia.” Lily kertoo.
Ystäväperheeksi sitoudutaan 
vuodeksi ja toiminta on tarkoitet-
tu lukion ensimmäisen vuoden 
kansainvälisille opiskelijoille. On 
käynyt niinkin, että vaikka varsi-
nainen ystäväperhetoiminta on 
ensimmäisen opiskeluvuoden jäl-
keen loppunut, opiskelija ja perhe 
ovat ystävystyneet ja vapaa-ajalla 
viettävät aikaa yhdessä toiminnan 
päätyttyäkin. Elina ja Lily aikovat 
jatkaa tapaamisia kesällä ja tule-
vana lukuvuotena.
Toivomme, että ystäväperheen 
kanssa opiskelijat pääsevät kuu-
lemaan ja harjoittelemaan suo-

Kansainväliset opiskelijat ei-
vät asu ystäväperheen luo-
na, vaan yhdessä tavataan 

molemmille sopivien aikataulujen 
mukaisesti.
Nguyen Minh Thu, tuttavallisem-
min Lily, aloitti opinnot Rautjärven 
lukiossa vuoden 2024 elokuussa. 
Vietnamista kotoisin oleva Lily on 
Elina Honkasen ystäväopiskelija.
– Halusin tulla suomalaiseen 
lukioon, koska Suomen koulu-
tusjärjestelmällä on hyvä maine 
ja tiesin, että täällä panostetaan 
opiskelijoiden hyvinvointiin. Sim-
pele vaikutti rauhalliselta ja tur-
valliselta paikalta, jossa on hyvä 
keskittyä opiskeluun ja tutustua 
suomalaiseen kulttuuriin, kertoo 
Lily.
Elina Honkanen asuu Simpeleen 
taajaman laitamilla. Perheeseen 
kuuluu Elinan lisäksi avopuoli-
so ja taaperokäinen lapsi. Elina 
kiinnostui ystäväperhetoimin-
nasta, koska aiemmin töissä oli 

miettinyt ensimmäisten kansain-
välisten opiskelijoiden tullessa 
Rautjärven lukioon, että haluaisi 
jotenkin auttaa heitä. Opiskelijat 
kun ovat täällä heille vieraassa 
maassa ja kulttuurissa kaukana 
perheestään. Ystäväperhetoimin-
nan käynnistyttyä sopivasti hoi-
tovapaan aikana, oli sopiva hetki 
lähteä mukaan toimintaan.

Keskusteluja kulttuurien 
välillä
– Halusin tarjota opiskelijoil-
le muuta toimintaa opiskelun ja 
omassa asunnossa olemisen rin-
nalle. Ajattelin myös, että meillä 
voisi olla jotakin annettavaa heille 
ja heillä meille, Elina kertoo.
Ystäväperhe osaltaan helpottaa 
opiskelijoiden koti-ikävää, koska 
opiskelijan oma perhe on todella 
kaukana. Ystäväperheen kautta 
opiskelijat ovat oppineet suoma-
laista kulttuuria ja esimerkiksi 
päässeet viettämään suomalaisia 
juhlapyhiä yhdessä.

Rautjärven lukiossa aloitettiin vuoden 2023 syksyllä ystäväperhetoiminta tukemaan lukioomme saa-
puvien kansainvälisten opiskelijoiden kotoutumista ja suomen kielen oppimista. 

men kieltä, koska lukiossa 
opiskelukieli on suomi ja opis-
kelijat suorittavat suomenkielisen 
ylioppilastutkinnon, kertoo kotou-
tumisen ohjaaja Jenni Aho. Lily 
muistelee, että aluksi opiskelu 
suomen kielellä oli haastavaa, 
koska suomen kieli on niin erilai-
nen kuin oma äidinkieli:
– Vähitellen olen alkanut ym-
märtää enemmän, opiskellessa 
kielitaito karttuu joka päivä. Nyt 
opiskelu suomeksi tuntuu hel-
pommalta.
– Ajattelin, että ystäväperheen 
kautta voisin oppia suomen kieltä 
käytännön tilanteissa ja saan lä-
heisemmän yhteyden paikallisiin 
ihmisiin, kertoo Lily.
– Ystäväperheen kautta olen saa-
nut uudenlaisen näkökulman suo-
malaiseen elämään ja päässyt 
harjoittelemaan suomea. 
Kansainvälisen lukio-opiskelijan 
ystävä voi olla yksittäinen hen-
kilö tai perhe ikään katsomatta. 

Elokuussa Rautjärven lukiossa 
aloitti kaksi kansainvälistä opis-
kelijaa, joille etsimme ystäväper-
he on löytynyt. Mikäli haluat lisää 
tietoa tai lähteä tulevaisuudessa 
kansainvälisen opiskelijan ystä-
väperheeksi, voit olla yhteydessä 
Rautjärven kunnan kotoutumisen 
ohjaajaan, Jenni Ahoon sähkö-
postitse jenni.aho@rautjarvi.fi tai 
puhelimitse 040 545 9776. 
Elinan mukaan parasta ystävä-
perheenä olemisessa on ollut 
tutustua opiskelijoihin ja puuhata 
yhdessä. ”On ollut antoisaa tarjota 
heille uusia kokemuksia.” Lily ker-
too, että ystäväperheen kanssa 
hän on tuntenut itsensä hyväksy-
tyksi ja tervetulleeksi Rautjärvelle.
 
JENNI AHO 
Kotoutumisen koordinaattori 

Kunnanjohtajien 
kapulanvaihto-
rieha Konkalla 

31.1.2026



Elinympäristö rakentuu yhdessä:

investoinnit parantavat rautjärveläisten  
arkea monella tavoin
Rautjärvellä on tänä vuonna toteutettu useita arkea parantavia investointeja, 
jotka lisäävät turvallisuutta, viihtyisyyttä ja palveluiden toimivuutta muun 
muassa päiväkodin, koulun, torin, liikenneväylien ja kulttuurikohteiden osalta. 

Kuten moni muukin asukasluvultaan pienentyvä kunta, myös 
Rautjärvi realisoi kiinteistöomaisuuttaan luopumalla joista-
kin kiinteistöistään kiinteistöpoliittisen ohjelmansa mukaisesti. 

Yksi pitkän pohdinnan alla ollut kohde on Leirimaja, joka ennen kuntaa 
on ollut seurakunnan omistuksessa ja hallinnassa. 
Nurmijärven rannalla sijaitsevalta Leirimajalta löytyy päärakennus, jos-
sa on pieni tupa keittokomeroineen, sekä sauna pesuhuone- ja puku-
huonetiloineen. Pihalla on tilava ulkoluokka tai -ruokala sekä kuivakäy-
mälät. Laituri on vasta uusittu.
Varsinaisia majoitustiloja Leirimajalla ei ole, eikä sitä ole kaavoitettu-
kaan majoituskäyttöön. Kiinteistö sijaistee osayleiskaava-alueella ja 
sen käyttötarkoitus on yleisten huvi- ja viihdetarkoituksia palvelevien 
rakennusten alue. Tuore voimaan tullut kunnan hakema kaavapoik-
keama kuitenkin sallii majoittumisen päärakennuksessa, jos siellä ha-
lutaan yöpyä. Tilat toki ovat melko rajalliset.
Poikkeusluvan tarkoituksena on kehittää koko aluetta matkailun ja 
asumisen kannalta sekä tukea muiden palvelujen kysynnän kasvua. 
Kiinteistön pinta-ala on melkein puolitoista hehtaaria. Päärakennus on 
rakennettu 1966 ja sitä on peruskorjattu 2007. Siellä on sähköliittymä, 
oma kaivo sekä jätevesien käsittelyjärjestelmä.  
Leirimajasta saisi oivan kiintopisteen kalastusmatkailua tai muita aktivi-
teetteja ajatellen. Kunnalla paikka on ollut hyvin vähäisessä käytössä, ja 
joku muu toimija voisikin saada siitä enemmän potentiaalia ja hyötyä irti. 

SINI JAVANAINEN 
Elinvoima- ja hankekehittäjä

Kunta vähentää kiinteistöomistuksia 
luoden mahdollisuuksia yrittäjyydelle

Elinympäristö 
tiedottaa

Varhaiskasvatus ja esiopetus siirtyvät koulu-

rakennukseen
Asemanseudun koulurakennuksen itäsiiven tilamuutoksilla luodaan pysyvä 
ja toimiva ympäristö varhaiskasvatukselle ja esiopetukselle. Samalla luo-
vutaan moduulipäiväkodista, joka on sijainnut koulurakennuksen vieressä. 
Ratkaisu tukee kunnan kiinteistöstrategiaa ja vahvistaa lapsiperheiden arkea 
osana yhteisöllistä koulukeskusta.

Päiväkoti Karhunpesä toimii 
tällä hetkellä vuokratussa 
moduulitilassa Aseman-

seudun koulurakennuksen välit-
tömässä läheisyydessä. Kunnan 
kiinteistöstrategian mukaisesti 
vuokratilasta luovutaan ensi vuo-
den maaliskuussa. 
Ennen vuokrasopimuksen päät-
tymistä varhaiskasvatuksen ja 
esiopetuksen tilat rakennetaan 
vajaakäytöllä olevaan koulura-
kennuksen itäsiipeen. Kiinteis-
töstrategian keskeisenä tavoittee-
na on toimintojen tiivistäminen ja 
keskittäminen. Nykyisillä ylläpito-
kustannuksilla kunnalla ei ole va-
raa ylläpitää vajaakäytöllä olevia 
tiloja.

Muutostöiden suunnittelu käyn-
nistettiin helmikuussa tavoitteena 
löytää toiminnallisesti ja kustan-
nustehokkaasti parhaat ratkaisut 
tilojen sijoittamiseksi. Samalla tar-
kasteltiin koulurakennuksen mui-
den tilojen käyttömahdollisuuksia. 
Yhteistyössä varhaiskasvatuksen 
vastuuhenkilöiden kanssa laadittu 
tilasuunnitelma kustannusarvioi-
neen valmistui toukokuussa. Sen 
pohjalta haettiin ja saatiin kunnan-
valtuustolta lisämääräraha tilojen 
rakentamiseen.

"Suunnitelmat etenevät 
aikataulussa"
Suunnitelmista pyydettiin vaiku-
tusten arviointeja kuntalaispa-
neeleilta, ja ne asetettiin yleisesti 

nähtäville kommentointia varten. 
Yhteenvetona tilamuutoksia pi-
dettiin myönteisenä panostukse-
na lapsiperheisiin sekä vuokratilo-
ja pysyvämpänä ratkaisuna, joka 
sitouttaa kunnan rakennuksen 
säilyttämiseen ja kunnossapitoon 
pitkälle tulevaisuuteen.
Nähtäville asetetuissa suunnitel-
missa esitettiin myös muiden toi-
mintojen keskittämistä rakennuk-
sen itäsiipeen sekä eteläsiiven 
mahdollista käytöstä poistamista, 
mikäli sille ei löydy kannattavaa 
käyttöä. Saatujen palautteiden 
perusteella eteläsiipi tulisi säilyt-
tää. Tässä vaiheessa päätavoit-
teena on rakentaa toimivat päi-
väkotitilat, ja rakennuksen muun 
käytön suunnitteluun palataan 

myöhemmin tulevina vuosina.
Tällä hetkellä käynnissä on muu-
tostöiden rakennussuunnittelu, 
jossa tilojen käyttäjät pääsevät 
vaikuttamaan toteutukseen. Ra-
kennusurakka tullaan kilpailutta-
maan syksyn aikana. Tavoitteena 
on saada uudet tilat valmiiksi ja 
käyttöön alkuvuoden aikana en-
nen moduulirakennuksen vuokra-
sopimuksen päättymistä.
Lähtökohdat muutostöille ovat 
erittäin hyvät. Aseman koulura-

Rautjärven Asemanseudun koulurakennuksessa muokataan uusia 
toimintaympäristöjä varhaiskasvatuksen tarpeisiin.

kennus on hyväkuntoinen, tur-
vallinen ja terveellinen ympäristö, 
johon on mahdollista luoda erin-
omaiset puitteet varhaiskasvatuk-
selle ja esiopetukselle.
 
JUHO JYLHÄ 
Tekninen johtaja

Rautjärvellä elinympäris-
töä kehitetään määrätie-
toisesti. Tänä vuonna on 

valmistunut ja käynnistynyt useita 
hankkeita, jotka näkyvät suoraan 
asukkaiden arjessa. Investoinnit 
tähtäävät ennen kaikkea turvalli-
suuteen, viihtyvyyteen ja toimiviin 
palveluihin.

Kesän valmistuneet  
hankkeet
Kesällä valmistui Lehmuskadun 
päiväkodin vesikaton saneeraus. 
Työ on osa kunnan kiinteistöstra-
tegian toimenpiteitä, ja se turvaa 
päiväkodin rakennuksen käyttöä 
pitkälle tulevaisuuteen. 
Myös Asemanseudun torin va-

rastorakennus sai uuden maali-
pinnan. Simpeleen torille hankitut 
uudet kalusteet ja toriteltat teke-
vät torielämästä entistä viihtyi-
sämpää.

Loppukesän viimeistelyt
Lehmuskadun hulevesiverkon 
laajennus ja koulun liikuntasalin 
lattian uusiminen ovat loppusuo-
ralla. Hulevesiverkon parannus 
auttaa sadevesiä kulkemaan hal-
litummin, ja liikuntasalin uusi lattia 
tarjoaa entistä paremmat puitteet 
koulun ja harrastusten käyttöön.

Syksyn työmaat
Roihankatu–Tehtaantie kevyen 
liikenteen väylä rakentuu parhail-
laan, ja se parantaa jalankulkijoi-

Simpeleen torin kalusteet ovat saaneet paljon kiitosta käyttäjiltä.

Tilamuutoksilla kohti yhteistä arkea: 

JUHO JYLHÄ 
Tekninen johtaja

den ja pyöräilijöiden kulkemista 
Simpeleen keskustasta Pitkäjär-
ven suuntaan. 
Lisäksi Kangaskosken museon 
rakentaminen on käynnistynyt 
yhteistyössä Etelä-Karjalan vir-
kistysaluesäätiön kanssa. Val-
mistuessaan se tuo Hiitolanjoelle 
ainutlaatuisen museokohteen.

Loppuvuoden investoinnit
Vuoden lopulle riittää vielä odo-
tettavaa. Kasarmikankaalle nou-
see esiintymislava, joka tarjoaa 
puitteet yhteisille tapahtumille ja 
kulttuurielämyksille. Lisäksi toteu-
tetaan Asemanseudun varhais-
kasvatuksen tilojen muutostyöt. 
Kiitämme asukkaita kärsivällisyy-
destä, kun työmaat hetkellisesti 
muuttavat arkea. Jokainen inves-
tointi on askel kohti viihtyisämpää, 
turvallisempaa ja elinvoimaisem-
paa Rautjärveä.

JUSSI-PEKKA KERONEN 
Kunnossapitoinsinööri



Rautjärvi rakentaa seudullista elinvoimaa 
tapahtumilla ja matkailulla

Komendantissa järjestetyt viiden sotahistorialuennon sarjat olivat todellinen yleisömenestys. Luentosarjat 
organisoi rautjärveläinen rajavartiomestari evp Mika Albertsson. 

KulttuuriväenKulttuuriväen
kokoontumisajotkokoontumisajot

Ti 30.9.2025 klo 17-18
Kirsti-Sali, Rautjärven kirjasto

Kulttuurikoordinaattori kutsuu paikalle kaikki, joita
Kulttuuri ja Rautjärvi koskettavat. Tapaamisen

tavoitteena on tuoda kulttuuritoimi ja kuntalaiset
lähemmäs toisiaan ja helpottaa kuntalaisten

vaikuttamista kulttuuritoimen päätöksentekoon
sekä esittää toiveita ja ehdotuksia.

Kulunut kesä oli alueellamme 
vilkas tapahtumien määrän 
suhteen, vaikka matkailun 

näkökulmasta olikin ehkä vähän 
hillitympää. Kolmen kunnan yhtei-
seksi laajentuneen Kulttuurikesän 
aikana meillä järjestettiin monen 
monta tapahtumaa pääosin aktii-
visten järjestöjen voimin. 
Aikaisemmasta hieman aikais-
tuneet Antiikki ja Keräily Kesä-
päivät keräsivät noin 1350 kävi-
jää, Miettilä Kollaus puolestaan 
suunnilleen 800 vierasta. Päivä 
Museotiellä houkutteli uudelle 
Rautjärven kirkolle toista tuhatta 
ja Kasarminkankaallekin satoja 
ihmisiä. Uusimpana tapahtumana 
oli ympäri maakuntaa levittäytyvä 
Saimaa Film Festival, joka järjes-
tettiin myös Hiitolanjoen Jokiaree-
nalla. 
2024 toteutunutta Hiitolanjoki 
Hurmaa -tapahtuman  toisintoa 
toivottiin monelta suunnalta, mut-
ta sen kokoluokan tilaisuudet ovat 
pienelle kunnalle valtava ponnis-
tus. 
Aina tapahtumien ei tarvitse olla 
massiivisia joukkotapahtumia, 
vaan kuten sanontakin kuuluu, 
myös ”pieni voi olla kaunista”. Eri-
laisia pienempiä tapahtumia jär-
jestettiinkin pitkin kesää ahkerasti 
eri puolilla Rautjärveä.

Hiitolanjoki vetää matkai-
lijoita ja tarjoaa elämyksiä 
luonnon äärellä
Matkailukausi starttasi toukokuus-
sa, ja ryhmien suhteen se alkoi 
vilkkaana sekä Kasarminkan-
kaalla, että Hiitolanjoella. Viime 
vuonna koulutetut Hiitolanjoen 
kohdeoppaat pääsivät tositoimiin 
ja ovat opastaneet kymmeniä ryh-
miä joella. Simpelejärven opistolla 
on nyt syksyllä alkamassa laajem-
pi kohdeopaskoulutus Rautjärven 
ja Parikkalan kohteisiin liittyen.  
Ritakosken kesäkahvila Pouta 
löysi paikkansa ja houkutteli vä-
keä pysähtymään. Joitakin käy-
tännön haasteita pitää kuitenkin 
vielä ratkoa, jotta kahvilatoiminta 
nykymallilla voisi jatkua seuraa-
vallakin kaudella. 
Kollaa ja Simo Häyhä -museo 
toimii edelleen sotahistoriatee-
man vetonaulana ja kasvattaa 
yhä kävijämääräänsä houkutellen 
alueelle kesäkaudella yli 7 300 
kävijää. 
Komendantin kävijämäärä koho-
si yli 3000, joten nousua ensim-
mäisestä aukiolokesästä on noin 
30 %. Majoittujien määrän osalta 
kulunut kesä näyttää myös mu-
kavalta. Hiitolanjoella toistetun 
kävijäkyselyn perusteella aikai-
sempaa useampi viipyy alueella 

useamman päivän. Loppukesästä 
ja syksyn aikana tehtaan komen-
nusmiehet kansoittavat alueen 
majoituspaikat. 
Joella vierailevien määrää rajoit-
ti alkukesästä sateet ja heinä-
kuussa ennätyspitkäksi venyneet 
helteiset säät. Joella ja juna-ase-
malla on ollut kokeilussa myös 
Kaakaun kaupunkipyöriä.

Uudet rakenteet ja suunni-
telmat luovat pohjaa tule-
vaan
Kangaskosken voimalamuseon 
rakentamista ei päästy aloitta-
maan ihan suunnitellussa aika-
taulussa. Työ kuitenkin etenee ja 
Parikkalan Rakennus Oy aloitti 
urakan Kangaskoskella elokuun 
lopussa. 
Esiintymislavan rakentaminen 
Kasarminkankaan tapahtuma-au-
kiolle alkaa myös nyt syksyllä. 
Kesäkaudelle 2026 on siten tie-
dossa yksi uusi museo Hiitolan-
joelle ja uudet puitteet Kasarmin-
kankaan tapahtumia ajatellen. 

SINI JAVANAINEN 
Elinvoima- ja hankekehittäjä 

OSSI VÄLIMÄKI 
Kulttuurikoordinaattori

Kasarminkangas on vakiinnuttanut paikkansa Rautjärven tapahtumakeskuk-
sena, jossa kesän aikana järjestettiin useita yleisöä houkutelleita tilaisuuksia. 
Alueen kehittäminen jatkuu, kun tapahtuma-aukion esiintymislavan rakenta-
minen käynnistyy syksyllä. 

PALVELEMME: Ma-Pe 9-17, La 9-13

TERVETULOA
HYVÄN PALVELUN LÄHIAPTEEKKIIN!

Sinua varten

ROIHANKATU 1, 56800 SIMPELE  p. 05 4371129



Tervetuloa
130-vuotisjuhlaan
21.9.2025 klo 14
Simpeleen Nuorisoseurantalolla,
Simpeleentie 36

Rautjärvellä kuten muual-
lakin Järvi-Suomessa on 
paljon mökkiläisiä ja va-

paa-ajanasukkaita.
Kunta järjesti vapaa-ajan asuk-
kaille kyselyn ja keskustelutilai-
suuden kesän aikana toiveiden 
kartoittamiseksi ja toiminnan ke-
hittämiseksi.
Vastaajista suurin osa käy lo-
ma-asunnollaan vähintään kuu-
kausittain ja monet ympäri vuo-
den. Mökkejä ja lomapaikkoja 
on joka puolella Rautjärveä ja 
mökkiläisistä noin puolet tulee 
Uudenmaan suunnalta ja puolet 
Etelä-Karjalan muista kunnista.

Mökkiläisten peruspalvelut 
kartoituksessa
Suurin osa käyttää ahkerasti paik-
kakunnan julkisia ja kaupallisia 
peruspalveluja, kuten jätehuoltoa, 
toria, retkeilyreittejä, ruokakaup-

poja, apteekkia ja huoltoasemia.
Toiveita palvelujen kehittämisek-
sikin on – etenkin julkisen liiken-
teen ja jäteasemien aukiolojen 
lisääntymistä toivotaan paljon. 
Hyvinvointiaseman palvelut ja 
tietoliikenneyhteyksien toimivuus 
puhuttavat myös lomalaisia. Osa 
toiveista on sellaisia, että kyse on 
enemmän löydettävyydestä ja tie-
don tavoittamisesta. 
Esimerkiksi tapahtumia ja meno-
vinkkejä kaipaavien kannattaa 
ottaa netistä löytyvä Etelä-Karja-
lan tapahtumakalenteri ja sieltä 
Rautjärvi aktiiviseen seurantaan. 
Kuluneena kesänä kalenterissa 
oli oma osionsa kolmen kunnan 
yhteiselle Kulttuurikesällekin. 
Myös erilaisia kesäharrastuksia 
toivottiin. Niiden löytämiseksi ai-
nakin Simpelejärven opiston tar-
jonta kannattaa  tarkistaa  ensim-
mäisenä.

Rautjärvellä mökkeillään aktiivisesti 
ympäri vuoden

Vapaa-ajan asukastoimi-
kunta kaipaa tekijöitä
Rautjärvellä on toiminut pieni va-
paa-ajanasukastoimikunta, jossa 
on pitkään ollut samat jäsenet. 
Kesän kyselyn perusteella suurta 
halukkuutta osallistua itse toimin-
nan kehittämiseen ei vastaajien 
joukossa ollut. Sen sijaan toimin-
toihin yleisönä mukaan tuleminen 
kiinnosti enemmän.
Etenkin opastetut retket, kesä-
toritapahtumat ja historiaesittelyt 
tuntuivat herättävän innostusta. 
Verrattuna vuoden 2025 valtakun-
nallisen mökkibarometrin tuloksiin 
on Rautjärven vapaa-ajan asuk-
kailla samansuuntaiset toiveet ja 
tottumukset kuin muillakin Suo-
men mökkiläisillä.

SINI JAVANAINEN 
Elinvoima- ja hankekehittäjä

Nuorten illat nuorisotilalla 
ovat startanneet kivasti, ja 
kävijöitä on riittänyt. Nuor-

ten illat ovat tarkoitettu 5. luokka-
laisista ylöspäin ja aikuisina on 
nuoriso-ohjaaja Kiia Hytti, etsivä 
nuorisotyöntekijä Seija Muhonen 
sekä välillä seurakunnan Anulii-
na Kenttämaa. 
Nuorten illat ovat mukavaa yhdes-
säoloa ja nuoret saavat itse toivoa 
tekemistä, kuten esimerkiksi lei-
pomista tai ruoanlaittoa.
Nuorisotila sijaitsee kunnantalon 
kellaritiloissa, ja siksi sitä kutsu-
taankin Kellariksi. Nuorten illat 
ovat yleensä kaksi kertaa viikos-
sa, maanantaisin ja perjantaisin. 
Poikkeuksista ilmoitamme sosiaa-
lisessa mediassa. 
Nyt alkusyksystä meillä on ollut 
pari kertaa makkaranpaistoa nuo-
rille ja ne ovat olleet mukavia koh-
taamispaikkoja nuorten kanssa. 
Makkaranpaistoa on luvassa lisää 
vielä syksyn mittaan ja kuunte-

lemme mielellämme nuorten omia 
toiveita siitä, mitä olisi mukavaa 
tehdä yhdessä nuorisotoimen 
kanssa.  
Nuorisotoimi on mukana myös il-
talöysissä 12.9. jolloin myös nuo-
risotila on avoinna klo 14.30-19. 
Syyskuussa on tiedossa myös 
kymppisynttärit tänä vuonna kym-
menen vuotta täyttäville, ja ne 
järjestetään yhteistyössä seura-
kunnan kanssa. Synttäreillä on 
tiedossa mukavaa yhdessäoloa, 
ulkoilua sekä vähän herkuttelua. 
Syyslomalla meillä on tarkoitukse-
na pitää yönuokkari, mikäli sinne 
löytyy halukkaita. Ilmoittautumiset 
otetaan vastaan lokakuun alussa.  
Lokakuussa Lappeenrannassa 
järjestetään Kaamospuhallus, 
mikä on päihteetön tapahtuma 12 
vuotiaista ylöspäin. Nuorisotoi-
mella on aikomuksena järjestää 
bussikuljetus sinne, mikäli lähtijöi-
tä löytyy.  

Toimintaa ja tapahtumia nuorille syksyllä
Nuorisotoimi järjestää koululla 
yläasteikäisille välituntikahvilaa 
maanantaisin. Kahvila on hyvä 
tilaisuus tulla juttelemaan nuori-
so-ohjaajan kanssa mieltä askar-
ruttavista asioista tai muuten vain 
vaihtaa kuulumisia.  
Loppuvuoden huipennus on jou-
lukuun alussa 13-18 vuotiaille 
järjestettävät linnanjuhlat, joihin 
tulee henkilökohtaiset viralliset 
kutsut marraskuussa. 
Niiden lisäksi 6. luokkalaisille jär-
jestetään oma itsenäisyyspäivän 
vastaanotto kunnantalolla.  
Nuorisotoimi odottaa innolla mitä 
tämä syksy tuokaan tullessaan 
ja toivottavasti näemme mahdol-
lisimman monia nuoria meidän 
illoissa sekä tapahtumissa.

KIIA HYTTI 
Nuoriso-ohjaaja

Nuorisotila Kellaria voi vuokrata myös vaikka kaverisynttäreiden 
pitoon. Kysy lisää Asiointipisteestä.

Kesä on ennen kaikkea lomailua ja yhdessä oloa. Rautjärvellä mökki-
läiset arvostavat luontoa ja vesistöjä.

Mitä  
kuuluu 

nuorille?

Kunta mukana 
Iltalöysissä 18.9.
Kunnan piste pystytetään pe-
tanque-kentän tuntumaan, jossa 
elinvoimatiimin työllisyyskoor-
dinaattori Pipsa ja elinvoima- ja 
hankekehittäjä Sini kertovat mm. 
uudesta rekrytuesta sekä Hiito-
lanjoen ja Kasarminkankaan ti-
lanteista.
Simpelejärven opistolla esittele-
vät harrasteryhmiä. Samalla voi 
osallistua vaakunatunnistukseen 
ja olla mukana palkintojen arvon-
nassa.
Osaajaverstas ja Plan B valaise-
vat mahdollisuuksista opintojen, 
uuden ammatin tai työn parissa.  
Tukea on tarjolla myös yrittäjille.
Säiden suosiessa kongolaisnuor-
ten tanssiryhmä ilahduttaa ja 
elävöittää katukuvaa klo 16.30 ja 
17.30.  
Nuokkarin on avoinna klo 14.30 
– 19.00 ja kirjasto klo 19.00 asti.



Etelä-Karjalan pienissä kun-
nissa on käynnistynyt uusi 
Ketterästi yhdessä – pien-

ten kuntien voimavarat työllisyy-
den tukena -hanke.  Hankekunnat 
ovat Lemi, Luumäki, Parikkala, 
Rautjärvi, Ruokolahti, Savitaipale 
ja Taipalsaari. Hanketta hallinnoi 
Rautjärven kunta. Hankkeen ra-
hoitus koostuu Euroopan sosiaa-
lirahaston (ESR+) sekä toteuttaja-
kuntien omarahoituksesta.
Kehittämistyön tavoitteena on 
yhtenäistää pienten kuntien työl-
lisyyden hoidon palveluja luo-
malla yhdenvertaisia ja helposti 
saavutettavia palveluja erityisesti 
pitkään työttömänä olleille. Tavoit-
teena on luoda tasa-arvoisempia 
mahdollisuuksia työnhaun ja ar-
jenhallinnan tueksi asuinpaikasta 
riippumatta, sekä tukea osallistu-
jien työ- ja toimintakyvyn vahvis-
tamista, arjenhallintaa sekä osal-
lisuuden kokemusta. Toiminta on 
osallistujille maksutonta.
Kehittämistyöllä pyritään luo-
maan uusia toimintamalleja kun-
tien, työllisyysalueen, hyvinvointi-
alueen, alueellisten yritysten sekä 
kolmannen sektorin toimijoiden 
kesken sekä vahvistamaan ole-
massa olevia verkostoja ja monia-
laista yhteistyötä. Tarkoituksena 
on kehittää alueelle pysyviä toi-
mintamalleja, joilla vastataan työl-
lisyyden haasteisiin jatkossakin.

Ketterästi kohti työtä – yk-
silöllistä työhönvalmennus-
ta kotikunnassa 
Asiakkaille tarjotaan yksilöllistä 
työhönvalmennusta Sijoita ja val-
menna -mallin mukaisesti. Mallin 
tavoitteena on asiakkaan ripeä 
siirtymä työelämään. Valmennuk-
sen myötä asiakas saa ohjausta 
työelämävalmiuksien vahvista-
miseen, työnhakuun ja uusien 
mahdollisuuksien selvittämiseen. 
Oleellista on tiivis yhteistyö asiak-
kaan, työnantajan, yksilövalmen-
tajan, työllisyysalueen ja muiden 
verkostojen välillä. 

Kuntarajat ylittävää työ- ja 
toimintakykyä tukevaa ryh-
mävalmennusta 
Asiakkaille tarjotaan ryhmäval-
mennuksia, joiden aiheet liittyvät 
oman hyvinvoinnin ja terveyden, 
voimavarojen sekä työnhaku – ja 
tietotekniikkataitojen vahvistami-
seen. Länsi-Saimaalla ja Pohjoi-
sissa kunnissa toteutetaan omat 

ryhmävalmennukset. Ryhmäval-
mennukset koostuvat yksilöllisistä 
alku- ja loppuhaastatteluista, sekä 
ryhmätapaamisista.  Ryhmät to-
teutetaan yhteistyössä kuntien, 
hyvinvointialueen, alueellisten yri-
tysten sekä kolmannen sektorin 
palveluntuottajien kanssa.

Matalan kynnyksen neu-
vontapiste aikuisille
Kehittämistyön myötä kaikkiin 
hankekuntiin perustetaan aikui-
sille suunnattu palvelupiste.  Pal-
velupisteiden tarkoituksena on 
koota yhteen moniammatillinen 
verkosto asiakkaan työnhaku- ja 
koulutusneuvonnan, sosiaalisen 
ja taloudellisen tuen sekä elä-
mänhallinnan tuen tarjoamiseksi. 
Palvelupisteitä lähdetään pilotoi-
maan osassa kuntia alkuvuodes-
ta 2026, hankkeen aikana on tar-
koitus jalkauttaa toiminta kaikkiin 
kuntiin. 
Kiinnostuitko toiminnasta? Kysy 
rohkeasti lisätietoja oman kuntasi 
työllisyysasioista vastaavalta hen-
kilöltä.

ELISA KARPPINEN 
Hankeasiantuntija
SANNA KEMPPAINEN 
Hankepäällikkö

Lisätiedot ja ilmoittautumiset:

LEMI 

Julia Hyrkkänen 
Hallinnon asiantuntija 
P. 040 723 1918 
julia.hyrkkanen@lemi.fi

LUUMÄKI

Mervi Käyhty 
Työvalmentaja 
P. 040 7123 717 
mervi.kayhty@luumaki.fi

SAVITAIPALE

Kristiina Hämäläinen
Työllisyyskoordinaattori
P. 040 588 1900
kristiina.hamalainen@savitaipale.fi

TAIPALSAARI

Hanne Seppäläinen
Työllisyyskoordinaattori
P. 040 660 9637
hanne.seppalainen@taipalsaari.fi

RUOKOLAHTI

Anne Rasimus
Työllisyyskoordinaattori
P. 044 449 1213
anne.rasimus@ruokolahti.fi

PARIKKALA

Eija Europaeus
Työllisyysohjaaja
P. 050 524 9575
eija.europaeus@parikkala.fi

RAUTJÄRVI

Pipsa Vuorela
Työllisyyskoordinaattori
P. 040 658 5814
pipsa.vuorela@rautjarvi.fi

Monipuolista tukea tarjolla opiskelu- ja 
työelämän ulkopuolella oleville

Hyvinvoiva minä -ryhmävalmennukset alkaa syys – lokakuun vaihteessa.



 

 

Rautjärven kunnan ja peruskoulujen ja lukion ruokalista syksy 2025 

 32= 7.8–8.8 
37= 8.-12.9 
42= 13.-17.10 
47= 17.-21.11 

33= 11.-15.8 
38= 15.-19.9 
43= 20.-24.10 
48= 24.-28.11 

34= 18.-22.8 
39= 22.-26.9 
44= 27.- 31.10  
49= 1.-5.12 

35= 25.8–29.9 
40= 29.9–3.10 
45= 3.-7.11 
50=8.-12.12 

36= 1.-5.9 
41= 6.-10.10 
46= 10.-14.11 
51= 15.-20.12 

Ma Uunimakkaraa 
perunasosetta 

salaattia 
sinappia ja ketsuppia 

 

Nakkikastiketta 
perunaa 
salaattia 

Kalastajanpyöryköitä 
tillikastiketta, perunaa 

salaattia 

Jauhelihakastiketta 
pastaa 

salaattia 

Mantelikalaa 
perunasosetta 

salaattia 

Ti Lohikeittoa 
leipää 

vihannes 

Kalamurekepihvejä 
kylmäkastike 

perunaa 
salaattia 

 

Jauhelihakeittoa 
ruissämpylä 

hedelmä 

Kahden 
kalankeittoa 

leipää 
vihannes 

Makkarakeittoa 
leipää 

vihannes 

Ke Kasviskepukat 
täysjyvä riisiä 

sweet &sour- kastike 
salaattia 

 

Makaroni-
jauhelihalaatikkoa 

ketsuppia 
salaattia 

Pinaattiohukainen 
tuoremarjasurvos 

ketsuppi 
lohkoperuna, 

makaronisalaattia 
 

Kinkkukiusausta 
salaattia 

Kaalilaatikkoa 
puolukkaa, 

porkkanaraastetta 
raejuustoa 

To Broileri-nuudelikeittoa 
kaura-porkkanaleipää 

vihannes 

Ohrapuuroa 
marjakeittoa 

sämpylä, juusto 
vihannes 

 

Hernekeittoa 
leipää, 

juustoa, tomaattia 

Pinaattikeittoa 
kananmuna 

graham-lihapiirakka 

Riisipuuroa 
marjakeittoa 

leipää,  
leikkele, vihannes 

 
Pe Jauheliha-pastavuokaa 

salaattia 
 

Riistakiusausta 
salaattia 

Broileripastavuokaa 
salaattia 

Broilerikastiketta, 
täysjyvä riisiä 

mustaherukkahilloa 
salaattia 

Lihapyöryköitä 
perunaa 

mausteinen tomaattikastike 
salaattia 

 

Kaikilla aterioilla on tarjolla näkkileipää, kasvisrasvalevitettä, maitoa ja piimää. 

Ruokalistamuutokset mahdollisia.  

Ruokapalvelu Rosmariini on 
tärkeä osa kunnan arkea – 
erityisesti kouluissa, joissa 

päivittäinen lounas ja aamupala 
tarjoavat oppilaille energiaa ja hy-
vinvointia oppimiseen.
Kunnan kouluissa tarjotaan päi-
vittäin terveellinen ja monipuo-
linen lounas, joka suunnitellaan 
ravitsemussuositusten mukaises-
ti. Ruokalistalla näkyy kotimaisia 
raaka-aineita, sesongin kasviksia 
ja maukkaita makuja.
Erityisenä lisänä Rosmariini tar-
joaa aamupalan 5.–9.-luokkalai-
sille kolmena aamuna viikossa 
(ma-ke), mikä on saanut paljon 
kiitosta oppilailta ja huoltajilta. Aa-
mupala tukee jaksamista ja kes-
kittymistä koulupäivän aikana – ja 

samalla se tuo rytmiä ja turvaa 
nuorten arkeen.
Rosmariini huolehtii myös kun-
nan varhaiskasvatuksen lasten 
ruokailusta. Pienimmille tarjotaan 
päivittäin maistuvaa ja ravitsevaa 
ruokaa, joka tukee kasvua ja ke-
hitystä – ja tuo iloa päiväkotien 
arkeen.
Rosmariinin keittiössä työskente-
lee kaksi kokenutta ja ammattitai-
toista kokkia, Johanna ja Sisko. 
Yhdessä he muodostavat tiimin, 
joka tekee työtään suurella sydä-
mellä ja ilolla. Heidän työpanok-
sensa näkyy lasten hymyissä ja 
lautasten tyhjenemissä.

HANNE PULKKINEN 
Tukipalvelupäällikkö

Hyvää ruokaa ja välittämistä:

Ruokapalvelu Rosmariini 
koululaisten arjessa

Rautjärven kunnan siivous-
palvelut ovat olennainen 
osa arjen sujuvuutta ja tur-

vallisuutta. Siisteys vaikuttaa suo-
raan viihtyvyyteen, terveyteen ja 
oppimisympäristön laatuun,
Kunnan siivoojat huolehtivat 
päivittäin Simpeleen koulun ja 
Rautjärven lukion, varhaiskas-
vatuksen yksiköiden, kunnanta-
lon sekä monien muiden kunnan 
kiinteistöjen puhtaudesta. Heidän 
työnsä näkyy puhtaissa lattioissa, 
raikkaassa sisäilmassa ja turvalli-
sessa ympäristössä, jossa lapset, 
nuoret ja aikuiset voivat keskittyä 
työhön, oppimiseen ja leikkiin.
Siivoojan työ on fyysisesti vaa-
tivaa ja vaatii tarkkuutta, järjes-
telmällisyyttä ja vastuullisuutta. 
Jokainen kohde – olipa kyseessä 
koulu, päiväkoti, hallintoraken-
nus tai muu kunnan tila – asettaa 
omat vaatimuksensa siivoukselle, 

ja henkilöstö mukautuu niihin am-
mattitaidolla.
Rautjärven kunnan kaikkien yk-
siköiden siisteydestä huolehtii 
viiden hengen tiimi: Jaana, Kirsi, 
Niina, Marja ja Susanna. He ovat 
arjen sankareita, joiden työ mah-
dollistaa turvallisen ja viihtyisän 
ympäristön lapsille, nuorille ja 
henkilökunnalle.
Jokaisella heistä on oma vas-
tuualueensa, mutta yhteistyö ja 
joustavuus ovat tiimin vahvuuk-
sia. He tuntevat tilat ja ihmiset, ja 
heidän työnsä näkyy jokaisessa 
puhtaassa nurkassa ja raikkaassa 
huoneessa. Heidän työpanoksen-
sa on korvaamaton osa Rautjär-
ven kunnan hyvinvointia.

HANNE PULKKINEN 
Tukipalvelupäällikkö

Puhtautta ja huolenpitoa:

Siivouspalvelut tukevat lasten 
ja nuorten arkea

Rautjärven kunnan ja peruskoulun ja lukion ruokalista syksy 2025

Kaikilla aterioilla on tarjolla näkkileipää, kasvirasvalevitettä, maitoa ja piimää. Ruokalistamuutokset mahdollisia.

Osaajaverstas
Syyskuu 2025
Osaajaverstas toimii 
kohtaamispaikka So-
pukassa, Simpeleellä. 
Roihankatu 1.
Torstai 11.9.
klo 10-12 Yksilötapaamiset / 
Nonstop asiakkaat
klo 13-15 Nuorten työllisyysinfot

Torstai 18.9.
klo 10-12 Yksilötapaamiset / 
Nonstop asiakkaat
klo 12-14 Mikäs ammatti siule lai-
tetaan - Tuu juttusille!
klo 15-19 Liiketoiminnankoulutus: 
Ennakointi ja tulevaisuusajattelu 
- Kaikille avoin! Mahhdollisuusu 
suorittaa tutkinto!

Torstai 25.9. 
klo 10-12 Yksilötapaamiset / 
Nonstop asiakkaat
klo 12-14 Oho! Opi tekemällä, ete-
ne elämässä! Oppisopimusinfo

Torstai 2.10. 
klo 10-12 Yksilötapaamiset / 
Nonstop asiakkaat
klo 12-14 Löydä unelmatyösi te-
koälyn avulla!

Rosmariinikin saa asiakaspalautetta.



Kirjaston 
syksy 
2025

Olen Päivi Muukkonen, ja 
aloitin Rautjärven kun-
nankirjastossa kirjaston-

johtajana kesäkuun alussa. Mi-
nulla on pitkä, noin 30 vuoden, 
kirjastokokemus takana. Olen 
työskennellyt muun muassa Ki-
teen kaupunginkirjastossa ja Luu-

Kirjastonjohtaja tutuksi

Kirjastossa on syksylle suun-
nitteilla kaikenlaisia tapah-
tumia ja omatoimikirjasto-

hankkeen käynnistäminen.
Sunnuntaina  7.9. ranskalainen 
kirjailija Olivier Norek kävi puhu-
massa Simo Häyhästä kertovas-
ta romaanistaan Talven soturit. 
Ranskankielistä alkuteosta Les 
Guerriers de l'Hiver on myyty yli 
neljännesmiljoona kappaletta.
Keskiviikkona 5.11. kirjailija Min-
na Rytisalo tulee kertomaan  
omasta tuotannostaan. Tilaisuus 
alkaa klo 18.00.
Suunnitteilla on myös Repoca-
lyptican raskaampi joulukonsert-
ti ja Novan pitämän opastuksen 
tähtien sekä avaruuden tutkimi-
seen. Näiden toteutuminen ja 

aikataulut selviävät myöhemmin. 
Tapahtumiin on vapaa pääsy.

Omatoimikirjastohanke 
käynnistyy
Omatoimikirjastohanke käynnis-
tetään nyt alkusyksyllä kilpailutuk-
sella. Kunhan kilpailutus on päät-
tynyt ja laitetoimittaja päätetty, 
niin aloitamme RFID-tarroituksen 
kirjastoaineistolle syksyn aikana. 
Omatoimikirjaston valmistelutöis-
tä ja niiden mahdollisista kirjaston 
aukioloaikoihin vaikuttamisesta 
tiedotamme myöhemmin.
Koulu- ja varhaiskasvatus yhteis-
työ on jo käynnistynyt runsailla 
luokka- sekä ryhmäkäynneillä kir-
jastoissa. Tarjoamme heille erilai-
sia yhteistyömuotoja, joista koulu 

Rautjärvi on maaseutumai-
suudestaan huolimatta 
tehdaspaikkakunta, sillä 

Simpeleen Metsä Board on suu-
rin työnantajamme. Tämän lisäksi 
meillä on paljon pieniä ja keski-
suuria palveluyrityksiä.
Moni vapaa-ajan asukas, lomalai-
nen ja osa omistakin kuntalaisista 
tekee kuitenkin paikkariippuma-
tonta työtä. Monipaikkaisuus on 
ihana asia, eikä ekologiselta, ta-
loudelliselta tai työtekijän hyvin-
voinninkaan kannalta ole vähäpä-
töinen asia, jos tarpeeton autolla 
ajelu jää vähemmälle.
Täällä rajaseudulla etä- ja tie-
totyön tekemistä haittaa kui-
tenkin enenevässä mää-
rin tietoliikenteen haasteet. 
Kuntana teemme kaiken voitavis-
sa olevan asian parantamiseksi, 
mutta asiat tapahtuvat hitaasti – 
etenkin kun valtion tasolla viran-

omaiset eivät tunnusta haastei-
den laajuutta ja vaikutuksia.
Etelä-Karjalan kylillä on käynnis-
sä valokuituverkon suunnittelu-
hanke Rautjärven ja Ruokolahden 
alueella. Sen realisoituminen pa-
remmiksi yhteyksiksi ottaa kuiten-
kin vielä vuosia.
Etätyöläiset ja muutkin parempia 
yhteyksiä vaikkapa etäasioinnin 
tai opiskelun vuoksi tarvitsevat 
voivat hyödyntää kunnantalolla 
olevaa etätyöpiste SimpeleenHU-
Bia. Sitä voi ainakin toistaiseksi 
varata maksutta kunnan asiointi-
palvelupisteen kautta.
Kesälläkin HUBi on käytettävis-
sä myös kunnantalon kiinniolo-
aikoina, kunhan vain sopii oven 
avaamisista tai avaimen hausta. 

SINI JAVANAINEN 
Elinvoima- ja hankekehittäjä

Työn tekemisen monet muo-
dot ja tietoliikenneyhteydet 

mäen kunnankirjastossa ennen 
tänne tuloani. Rautjärvellä olin 
vuonna 2022 kirjastonjohtajan si-
jaisena 7 kk ajan, joten kirjasto ja 
henkilöstö ovat minulle tuttuja.
Asun perheeni kanssa Kiteellä 
maaseudulla, ja meillä on lem-
mikkinä kaksi Siperian huskya. 
Harrastuksenani on lukeminen, 
askartelu ja erilaiset kädentaidot, 
taiteilu ja nukkekotien rakentami-
nen. Vietämme mieheni kanssa 
myös paljon aikaa ulkoillen, ja 
luonto on lähellä sydäntämme.
Kirjastotyössä haluan kehittää 
palveluja resurssien mukaan, ja 
varsinkin lasten sekä nuorten kir-
jastotyö ovat minulle tärkeitä. Sen 

Syksyn tapahtumia Rautjärven 
kirjastoissa

 
 

 

Rautjärven kirjastossa syksy tuo mukanaan kirjai-
lijavierailuja, kulttuuritapahtumia, omatoimikirjas-
ton käynnistämisen sekä tiivistä yhteistyötä koulu-
jen ja varhaiskasvatuksen kanssa.

ja varhaiskasvatus voivat itse vali-
ta heitä kiinnostavat menetelmät. 
Otamme koululta ja varhaiskas-
vatukselta myös heidän toiveitaan 
vastaan. Tähän yhteistyöhön liit-
tyy myös Rajaseudun lukuagent-
ti –hanke, joka on Ruokolahden 
kunnankirjaston kanssa yhteinen.
Tämän hankkeen kautta suunnit-
telemme uusia yhteistyömuotoja, 
ja tarjoamme syksyn aikana muun 
muassa erilaisia vinkkauksia eri 
luokka-asteille. Hanke päättyy 
vuoden 2025 lopussa.

PÄIVI MUUKKONEN
Kirjastonjohtaja

vuoksi osana työnkuvaani myös 
Rautjärvellä on varhaiskasvatus- 
ja kouluyhteistyö. Jos sinulla on 
ideoita kirjaston kehittämiseksi, 
niin ota yhteyttä tai tule rohkeasti 
juttelemaan.

PÄIVI MUUKKONEN
Kirjastonjohtaja

Aseman kirjasto
Urheilijankatu 9
Avoinna keskiviikkoisin
klo 13-19

Pääkirjasto Simpele
Roihankatu 6
Avoinna ma-ti klo 10-19 
ke suljettu 
to-pe klo 10-16

Kunnanvaltuusto
Valtuuston kokoukset pidetään 
pääsääntöisesti maanantaisin klo 
18.00 ja iltakoulu klo 17.00. Ko-
koukset ovat julkisia. 

•	 13.10.2025 Kunnanvaltuus-
to, kokous / iltakoulu

•	 3.11.2025 Kunnanvaltuusto, 
iltakoulu

•	 17.11.2025 Kunnanvaltuus-
to, veroperusteet 

•	 15.12.2025 Kunnanvaltuusto

Kunnanhallitus
Kunnanhallituksen kokoukset pi-
detään pääsääntöisesti maanan-
taisin klo 15.00. Kokoukset eivät 
ole julkisia. 

•	 15.9.2025 Kunnanhallitus
•	 22.9.2025 Kunnanhallitus, 

iltakoulu
•	 6.10.2025 Kunnanhallitus
•	 27.10.2025 Kunnanhallitus
•	 10.11.2025 Kunnanhallitus
•	 24.11.2025 Kunnanhallitus, 

talousarvio
•	 8.12.2025 Kunnanhallitus
•	 22.12.2025 Kunnanhallitus
•	 12.1.2026 Kunnanhallitus
 

Elinympäristölautakunta
Kokoukset pidetään pääsääntöi-
sesti kerran kuukaudessa keski-
viikkoisin klo 14.00 kunnantalol-

la tai lautakunnan päättämässä 
muussa paikassa. Kokoukset ei-
vät ole julkisia. 

•	 ke 24.9.2025 
•	 ke 22.10.2025 (talousarvio)
•	 ke 19.11.2025 
•	 ke 17.12.2025 

Hyvinvointilautakunta
Kokoukset pidetään pääsääntöi-
sesti tiistaisin 15.00. Kokoukset 
eivät ole julkisia. 

•	 23.9.2025 
•	 14.10.2025 (talousarvio)
•	 18.11.2025

Liikelaitos- ja lupajohto-
kunta
Kokoukset pidetään pää-
sääntöisesti joka toinen 
kuukausi tiistaisin klo 
15.00 alkaen kunnan-
talolla tai johtokun-
nan päättämässä 
muussa paikassa. 

•	 14.10.2025 
(talousarvio)

•	 9.12.2025

Päätöksenteko: 

Syksyn tulevat kokousajankohdat
Esityslistat ja pöytäkirjat julkaistaan kunnan netti-
sivuilla www.rautjarvi.fi.



Kohtaamispaikat ovat aloit-
taneet toimintansa viikolla 
36. Virikeohjaajana jatkaa 

Päivi Vento. 
Kunnan eteläpäässä toiminta on 
keskiviikkoisin klo 13-15. Parillisil-
la viikoilla tavataan Aseman Tu-
valla, ja parittomina Komendan-
tin talolla. Aseman Tupa sijaitsee 
Aseman koululla (Urheilijankatu 
9). Kulku koulun puoleisesta ul-
ko-ovesta. Komendantti sijaitsee 
Miettilässä Kasarminkankaalla 
(Kuntalanraitti 6). 
Ohjelman alussa klo 13-13.30 on 
aina liikunnanohjaaja Marjut Ri-
tan vetämä tuolijumppa, klo 13.30 
kahvitarjoilu ja sen jälkeen ohjel-
maa, ohjattua toimintaa tai va-
paata seurustelua. Voit osallistua 
oman kiinnostuksesi mukaan.

Kunnan eteläpään kohtaamispaikko-
jen toiminta uudistuu ja monipuolistuu

Syksyn alkaessa kunnan lii-
kuntatoimi tarjoaa liikunta-
mahdollisuuksia kattavasti 

niin Simpeleellä kuin Rautjärven 
Asemanseudulla ja Miettilässä.
Liikuntaa ikääntyneemmälle 
väelle
Maanantaisin Simpeleen kou-
lun liikuntasalissa Äijäjumppaa. 
Miehille tarkoitettu kuntoilutuokio, 
jossa jokainen liikkuu omien kyky-
jensä mukaisesti. 
Aluksi pelailemme erilaisia pallo-
pelejä sovelletuin säännöin, liike 
etusijalla. Äijäjumppaan mahtuu 
vaihtelevin teemoin koottuja li-
haskunto osioita keppijumpasta 
kuntopiiriin. Lopuksi pyrimme li-
säämään ja ylläpitämään kehon 
liikkuvuutta. Tämä tarjotaan yh-
teistyössä Tehtaan eläkeläisten 
kanssa. Hinta 2€/kerta tai kausi-
maksu 20€.
Tuolijumppaa on keskiviikkoisin 
aamupäivällä kello 10 pääkirjas-
tolla ja iltapäivällä klo 13 vuoro-
viikoin Asemantuvalla ja Komen-
dantissa. Tuolijumpassa tehdään 
monipuolisia lihaskuntoharjoitteita 
tuolia apuna käyttäen ja mukavan 
musiikin innoittamana. Pääkirjas-
ton jumppa on yhteistyössä Raut-
järven seudun invalidien kanssa. 
Hinta 2€/kerta tai kausimaksu 
20€.

Kunnan liikuntatoimen ryhmät ovat  
startanneet vauhdikkaasti

Maanantaisin Eläkeliitto Simpele 
järjestää Pelailua ja liikuntaa, 
yhteistyössä kunnan liikunnanoh-
jaajan kanssa. Tämä ryhmä on 
kaikille avoin ja mukana on ollut 
naisia opettelemassa erilaisia pal-
lopelejä hiukan sovelletuin sään-
nöin. Joka kerta mukana on myös 
lihaskunto-osuus ja lyhyt venytte-
ly. Ryhmä kokoontuu tänä vuonna 
Simpeleen koulun liikuntasalissa.
65+ omatoimi kuntosaliryhmä 
kokoontuu Aseman toimintakes-
kuksen kuntosalissa maanantai-
sin ja torstaisin pitämään huolta 
lihasten voimasta. Liikunnanoh-
jaaja on paikalla parillisten viik-
kojen maanantaina. Kausimaksu 
20€. Merkitse osallistumisesi kun-
tosalin vihkoon.
65+ ikäisten kuntosalikäyntejä tu-
etaan myös kunnan pohjoispääs-
sä maksamalla puolet 3kertaa 
10 kerran kortista Kuntotsempin 
kuntosalille. Lisäksi 75+ ikäisille 
tarjotaan mahdollisuus 4 kertaa 
10 kerran kuntosalikorttiin. Kortit 
lunastetaan suoraan kuntosalilta.

Lasten iltapäiväkerhoissa 
liikutaan  ja opetellaan kä-
dentaitoja
Syyskaudella Simpeleen koululla 
aloitetaan Harrastamisen Suo-
men mallin kerhotoimintaa. Erityi-
savustuksen turvin mahdolliste-

taan Simpeleen koulun oppilaille 
monipuolista harrastustoimintaa 
heti koulupäivän päätyttyä heidän 
omien toiveidensa mukaisesti. 
Kuljetusoppilaille on järjestetty 
kyydit koteihin harrastustoimin-
nan jälkeen.
Kepparit keulii keskittyy keppi-
hevosten ratsastamiseen, hoita-
miseen ja muuhun asiaan liitty-
vään koulun piha-alueella. 
Simpeleen Hehkussa koontuvat 
seuraavat kerhot: FLow-kerho, 
Liikkis Mix ja Unelma paja. 
Kirjastolla on tarjolla Korupaja, 
myöhemmin syksyllä kokoontu-
vat Sarjakuva- ja lautapelipajat.
Koulun Metkukuoron toiminta 
kuuluu Harrastamisen mallin ker-
hoihin.
Lisäksi uutena aloittaa Temppu-
taiturit. Tässä kerhossa tehdään 
parkouria, sirkusta ja frisbeegol-
fia.
Leivontakerho tarjoaa 7-9 -luok-
kalaisille mahdollisuuden ma-
keaan ja suolaiseen herkutteluun 
nuorisotoimen työntekijöiden oh-
jauksessa.

MARJUT RITA
Liikunnanohjaaja

Syksyllä Rautjärven kunta tarjoaa monipuolisia liikunta- ja harrastusmahdol-
lisuuksia eri ikäryhmille Simpeleellä, Asemanseudulla ja Miettilässä. Ikäänty-
neille on tarjolla muun muassa Äijäjumppaa, tuolijumppaa ja kuntosaliryh-
miä, kun taas lapsille järjestetään iltapäiväkerhoja ja harrastuksia.

Hyvinvointi-info 
Rautjärvellä
Lokakuussa vietetään ikäystä-
vällistä teemakuukautta, jonka 
aikana tarjotaan monipuolista oh-
jelmaa, tietoa ja yhdessäoloa kai-
kenikäisille – erityisesti 
ikäihmisille ja heidän läheisilleen. 
Etelä-Karjalan hyvinvointialue 
järjestää 15.10. Hyvinvointi-infon 
Rautjärven kunnantalolla kello 
12-16.  Esittelypisteillä on paljon 
alueen toimintaa niin järjestöjen 
kuin seurakunnan osalta. 
Ohjelmassa käsitellään mm. 
ikäihmisten ravitsemusta, turvalli-
sia ihmissuhteita. Ekhvan palvelut 
kertovat ikääntyneiden palveluista 
sekä asumisen turvallisuudesta ja 
ennakoinnista. Esittelypisteillä on 
mahdollista saada apua OmaEkh-
va sovelluksen lataamiseen omal-
le mobiililaitteelle sekä tukea Tar-
moa –verkkopalvelun käyttöön.
Valtakunnallista Vanhustenviik-
koa vietetään tänä vuonna 6. 
-12.10.2025 teemalla Onni kas-
vaa yhteisössä.

Syyskuu-marraskuu 
päivämäärät
Aseman Tupa 
17.9. 1.10. 15.10. 29.10. 12.11. 
26.11.

Komendantti
24.9. 8.10. 22.10. 5.11. 19.11

Kohtaamispaikat Aseman Tupa ja 
Komendantti ovat avoinna kello 
13-15. 
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